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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Lotta Edholm (L)

2022/23:721 Skolpengen år 2024

Till många svenskars besvikelse låter Sverigedemokraternas regering 
kommunerna gå svältfödda genom den kostnadskris som världen och Sverige 
befinner sig i efter pandemin och på grund av Rysslands olagliga och 
fullständigt vidriga krig i Ukraina. Vi socialdemokrater lever med en bärande 
idé om en stark välfärdsstat, och en betydande del av den bedrivs inom ramen 
för kommunerna. Kommunerna finansierar också merparten av 
skolverksamheten i hela landet, även den som bedrivs av friskolor. Vi 
socialdemokrater har länge påpekat detta och lämnat förslag om förändringar 
av skolpengssystemet som borgerliga partier i riksdagen röstat ned. Nu när 
regeringen styrs av ett parti som inte ingår i regeringen och statsrådet själv talat 
om förändringar av skolpengssystemet är det oklart för mig vad som riktigt 
gäller; därav min fråga vad som händer framöver.

I dag är det så att skolpengen i grundskolan fastslås av respektive kommun. 
Den ersätter på grund av sin konstruktion och reglering friskolor för kostnader 
som friskolor inte har. Kostnadskrisen kommer att slå hårt mot skolan trots att 
många kommuner prioriterar skolan och hela välfärden mycket högt i den 
kommunala budgeten. Detta eftersom regeringen inte kompenserar 
kommunerna för kostnadsökningarna.

Att överkompensera friskolorna på det sätt som görs i dag är orimligt. Det finns 
verkligen elever i grundskolan som skulle behöva träffas av de resurser som 
redan finns i skolsystemet men som i dag försvinner till friskolor, som i sin tur 
plockar ut vinst. 

Huvudproblemet är fortsatt att regeringen inte vill tillskjuta tillräckliga resurser 
till välfärden. Samtidigt skulle kommunerna vara betjänta av ett snabbt stopp 
för överkompensationen till friskolorna.

Jag hoppas att det också är regeringens ambition att agera i den här frågan 
redan nu när regeringens övriga politik lämnar mycket annat att önska inom 
skolområdet. 

Min fråga till statsrådet Lotta Edholm är därför följande:
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När avser statsrådet att agera för att stärka de kommunala skolornas resurser i 
grundskolan genom att stoppa den överkompensation till friskolorna som 
sker genom det sätt som skolpengen beräknas på i dag?

………………………………………

Fredrik Stenberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


